

# 晋城市工业和信息化局

A类

## 关于市政协八届四次会议第 TA0223 号提案的答复

尊敬的张宏委员：

您提出的《关于大力推进中小企业办公场景深度应用 Deepseek 人工智能技术的提案》收悉。经研究，现答复如下：

中小企业作为国民经济的重要组成部分，是推动创新、促进就业、活跃市场的关键力量。在数字经济加速发展的背景下，中小企业数字化转型不仅是提升自身核心竞争力、实现降本增效的内在需求，更是推动产业结构优化升级、培育经济增长新动能的重要途径。近年来我市积极探索中小企业数字化转型发展路径，主要开展了以下工作：

**一是统筹推动数字化改造。**印发《晋城市制造业数字化改造 2024 年行动方案》，实施“提升基础、培树标杆、优化服务”三大行动，推动晋钢、天巨重工、兰花新材料等一批数字化改造项目建设完成。征集并遴选 26 户数字化改造服务商向企业推介，服务企业数字化转型。制造业数字化改造工作入选工信部 2024 年城市制造业高质量发展典型案例名单。培育“5G+工业互联网+智慧工厂”示范点，已有 11 家企业参与试点建设。同时，邀请中国联通晋城分公司、云岫科技有限公司、晋城市云祥大数据科技运营有限公司等数

数字化转型技术服务机构针对中小企业数字转型积极提供办公场景和解决方案。

**二是开展数字化转型调研。**召开数字化转型座谈会，围绕 5G、数字经济、智能制造等主题进行互动交流和经验分享，一起探讨时代巨变下的企业数字化转型与变革，重构企业数字战斗力。组织企业现场观摩会，先后深入山西兴高能源集团股份有限公司、山西建投麻纺织科技有限公司、山西星心半导体科技有限公司、山西英特丽电子科技有限公司等数字化转型典型示范企业进行参观学习，深入了解了企业的智能化设备运转情况、数字化应用场景、数字化转型进展等。组织我市 230 户中小企业完成完成数字化转型调查问卷，为数字化转型提供参考依据。

**三是营造数字化改造氛围。**先后开展了第四届·晋阳湖数字经济发展峰会制造业数字化改造先行区建设分论坛、工业互联网一体化进园区暨“学优秀、对标杆”活动、企业两化融合评估诊断和对标引导培训等活动，有效提升企业家数字化转型意识。同时每年评选市级制造业数字化改造标杆企业，并给予 20 万元奖励支持，充分发挥标杆企业示范引领作用，带动行业企业转型。

下一步，我们将重点开展以下工作：

**一是提质升级信息基础设施。**以重点企业、工业园区等为重点，优化布局数字基础设施，开展“万兆光网”试点。持续组织工业互联网进园区进企业活动，推广数字技术应用典型案例。鼓励制造业企业与数字化改造服务商深度合作，共同探索形成行业数字化改造解决方案。

二是培育打造示范标杆企业。引导制造业企业对照智能制造典型场景等标准体系，开展自建自评，建立完善智能工厂梯度培育体系，支持企业建设先进级和卓越级智能工厂。以专精特新企业为重点，支持企业建设数字化车间、智能化工厂项目。评选制造业数字化改造标杆企业，带动行业上下游企业数字化转型。

三是广泛宣讲政策凝聚合力。多层次组织召开政策宣贯会议，解读数字化转型、工业互联网发展趋势以及国家、省市最新政策，提升我市企业对数字化转型、工业互联网建设发展的认知度。充分发挥好省市专项资金作用，鼓励企业利用数字技术开展技术改造，提高企业转型积极性。

感谢您对我市中小企业数字化转型发展的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

负责人：高晓云

承办人：装备和中小企业科 王辰

联系电话：2218763

晋城市工业和信息化局

2025年7月22日